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RITA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE S. VICENTE 

QUADRIÉNIO 2021/2025 

Aos trinta dias do mês de abril do ano dois mil e vinte quatro, pelas vinte e uma horas, 

reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Vicente, em Sessão Ordinária, na Biblioteca 

Domingos Alves da Junta de Freguesia de S. Vicente, na Rua do Fecisco, freguesia de S. 

Vicente, presidida pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Senhor António 

de Jesus Marques da Silva e secretariado pela Senhor João Ricardo Silva, Primeiro 

Secretário, e pela Senhora Cláudia Pires, Segundo Secretário. 

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição de deputados; em 

representação da Coligação Juntos por Braga, Diana Silva, Marta Brito, após tomada de 

posse, Juliana Ramos em substituição Joaquim Almeida, Gonçalo Castro e de Paulo 

Gonçalves. Em representação pelo Partido Socialista, António Silva, João Ricardo Silva, 

Cláudia Pires em substituição de Ana Catarina e José Lopes Ferreira em substituição de 

Bruno Torres. Em representação do Grupo de Cidadãos Eleitores JM21, José Macedo e 

Hélder Pinheiro (e Maria Fernandes). Pela CDU, André Castanho. 

A ausência dos deputados, foram devidamente e oportunamente comunicadas ao 

Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, cujos documentos serão anexados a esta 

Ata e confirmada a respetiva substituição. 

Estiveram também presentes, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Daniel Pinto 

e os membros do executivo; a Senhora Raquel Nair e Romy Carvalho, e o Senhor Tony 

Reis. 

A Assembleia tinha a seguinte ordem de trabalhos; 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

01. Tomada de posse de deputado da Coligação Juntos por Braga; 

02. Informação do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia; 

03. Inscrições e Intervenção do público; 
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04. Apresentação e votação de Moções, Congratulações, Votos de Pesar, Votos de 

Louvor, Outros; 

05. Apresentação de Declarações Políticas. 

B. ORDEM DO DIA: 

01. Votação da ata relativa à 10.º Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente; 

02 - Apreciação, discussão e votação dos documentos de prestação de contas e 

atividades do ano de 2023, nos termos da alínea b), do nº 1, do artigo 9º e ao nº 2, do 

artigo 11, da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro; 

03 - Apreciação do inventário dos bens patrimoniais do ano de 2023, nos termos da 

alinea b), do nº 1, do artigo 9º e do nº 2, do artigo 11, da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro; 

04 - Discussão e votação da primeira alteração orçamental modificativa e alteração ao 

PPI do ano de 2024, nos termos da alinea a) do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013, de 

12 de setembro; 

05 - Discussão e votação da adenda ao acordo de colaboração no âmbito das atividades 

de animação e apoio à família (AAAF) na educação pré-escolar, nos termos da alínea g) 

do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro;-- 

06 - Apresentação do Relatório das Reuniões do Estatuto do Direito de Oposição;-------- 

07 - Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 artigo 9º da 

Lei nº 75/2013 de 12 de setembro; 

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia confirmou perante todos os deputados 

presentes, o envio atempadamente dos documentos de suporte às deliberações que 

constam nos pontos da Ordem de Trabalho. 
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Verificadas as presenças e certificada a existência de quorum para que a reunião 

ocorresse, depois de cumprimentar todos os Deputados da Assembleia de Freguesia de 

S. Vicente, os Elementos do Executivo e Publico em Geral, deu-se inicio aos trabalhos.-- 

ORDEM DE TRABALHO: 

Periodo Antes da Ordem do Dia. 

Tomada de posse da deputada Marta Salomé da Silva Oliveira Brito, pela Coligação 

Juntos por Braga, em substituição da deputada Karla Marin após renuncia de cargo 

fazendo parte a partir deste momento desta assembleia de freguesia, tendo o Senhor 

Presidente da Assembleia de Freguesia felicitando desejando as maiores felicidades no 

desempenho das suas funções como deputada nesta assembleia. 

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia solicitou ao Sr. Daniel Pinto, Presidente 

da Junta de Freguesia, solicitou que os documentos para as assembleias de freguesia, 

fossem enviadas com a brevidade possível, para que o processo de envio para os 

deputados seja elaborado com o tempo suficiente para que nada falhe. 

De seguida o Sr Presidente da Assembleia de Freguesia, convidou todos os deputados e 

o executivo a agendar um jantar de confraternização, com a mote <Viver em 

Democracia= sobre a passagem dos 50 anos do 25 de abril. 

Período de Intervenção do Público. 

Inscreveu-se o Sr António Mendes onde abordou um problema na Rua Americo Barbosa, 

zona do Lidl, onde informou que o supermercado fechou com umas correntes o parque 

de estacionamento e pediu ao executivo esclarecimentos sobre o encerramento deste 

parque que é ou era publico. 

De seguida tomou a palavra a Sra Liliana Carvalho da Associação de Pais da Escola do 

Bairro da Misericoridia onde abordou reunião a 22 fevereiro com JF e a CMB para 

realização de obras na escola, no entanto questiona o executivo sobre o ponto de 

situação deste problema. 
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Por ultimo tomou a palavra a Sra Paula Silva moradora na Rua Americo Rodrigues 

Barbosa onde abordou a dificuldade de acesso a veiculos motorizados para entrar na 

rua, principalmente em horas de ponta. Deixou a solução de fazer uma rotunda. Sobre 

a circulação a pé informa que não existe passeios naquela zona o que dificulta a 

circulação aos peões. Informou também a problemática de uma tampa de saneamento 

em dias de chuva atravessar a passadeira existente no local é claramente impossível. 

Abordou ainda a falta de espaços de lazer naquela zona, o que leva os clientes do 

restaurante burger king a fazer refeições nas escadas dos prédios e a deixar o lixo por 

ali. Informou de duas passadeiras que são em paralelos mas que a maioria estão fora do 

sitio. 

O Sr Presidente da Junta, Daniel Pinto, pediu a palavra para responder às participações 

do publico. Começou por responder que já tem conhecimento do encerramento do 

parque de estacionamento do Lidl e vai junto do municipio esclarecer o sucedido. 

Quanto à solução da dificuldade da Rua Americo Rodrigues Barbosa respondeu que 

existe a possibilidade de abrir a rua para a Rua do Regimento de Infantaria. Em resposta 

à Liliana Carvalho informou que foi apresentada uma solução do Municipio mas ainda 

não existe um consenso sobre esta solução, e vão voltar a insistir junto do Municpio 

sobre este assunto. 

Não havendo mais inscrições por parte do público, passou-se ao ponto seguinte.--------- 

O Sr. Presidente da Assembleia Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Senhor 

António de Jesus Marques da Silva, deu a palavra aos membros da Assembleia de 

Freguesia, na apresentação de moções, votos de louvor e votos de pesar, tendo em 

primeiro lugar, tomado a palavra a deputada Marta Brito que apresentou um voto de 

Louvor ao 25 de Abril. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por maioria com a seguinte votação:------44-4444444 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 abstenção da CDU. 
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Tomou a palavra o deputado João Ricardo Silva pelo Partido Socialista, onde apresentou 

um voto de louvor ao 25 de Abril. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por Unanimidade com a seguinte vota¢ao:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

3 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra o deputado Helder Pinheiro pelo JM21, onde apresentou um voto de 

louvor ao 25 de Abril. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por Unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

3 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra o deputado André Castanho da CDU, onde apresentou um voto de 

louvor ao 25 de Abril. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por Unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

3 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 
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Tomou a palavra o deputado Gonçalo Castro da Coligação Juntos Por Braga, onde 

apresentou um voto de Pesar à Sra Eva Gomes. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votacao:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra o deputado João Ricardo Silva do Partido Socialista, onde apresentou 

um voto de Pesar à Sra Eva Gomes. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra o deputado Gonçalo Castro da Coligação Juntos Por Braga, onde 

apresentou um voto de Pesar ao Sr Evandro Lopes. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votacao:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 
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Tomou a palavra a deputada Cláudia Pires pelo Partido Socialista, onde apresentou um 

voto de louvor ao projeto <Viva às Andorinhas= da Associação de Moradores do Bairro 

das Andorinhas. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra a deputada Cláudia Pires pelo Partido Socialista, onde apresentou um 

voto de louvor ao Soarense SC pela passagem do seu 98º aniversário. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

2 Votos a favor JM21. 

1 Voto a favor da CDU. 

Tomou a palavra o deputado Gonçalo Castro da Coligação Juntos Por Braga e José 

Macedo da JM 21 e André Castanho que se associam a etes dois votos de louvor à 

Associação de Moradores das Andorinhas e ao Soarense SC. 

Dando por terminado a votação dos votos de louvor, pesar e congratulação, o 

Presidente da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, perguntou se 

alguém queria fazer intervenção politica. 
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De seguida tomou a palavra o deputado José Macedo da JM 21 onde apresentou a sua 

declaração politica que será apensa a esta ata. 

Depois tomou a palavra a Sra Diana Silva pela Coligação Juntos por Braga onde 

apresentou a sua declaração politica que será apensa a esta ata. 

Depois tomou a palavra a Sra José Ferreira pelo Partido Socialista onde apresentou a sua 

declaração politica que será apensa a esta ata. 

Por último tomou a palavra tomou a palavra o Deputado João Ricardo Silva do Partido 

Socialista, onde expôs a sua declaração politica, começou por saudar as iniciativas do 

executivo. Mas fez alguns reparos sobre o trabalho do executivo, informando que as 

passadeiras da nossa freguesia estão sem pinturas, dando o exemplo da avenida artur 

soares onde considera lastimável aquela passadeira. Sobre os passeios informa que não 

estão na melhor forma, vários danificados que dificultam a circulação das pessoas, 

principalmente as de mobilidade reduzida.. 

Não havendo mais inscrições para intervir, o Presidente da Assembleia de Freguesia de 

S. Vicente, Senhor António Silva deu por terminado este ponto, passando de imediato 

ao Ponto Ordem do Dia. 

Período da Ordem do Dia. 

Tomou a palavra o deputado Gonçalo Castro da Coligação Juntos Por Braga, para 

explicar a votação contra da deputada Karla Marin na 112 Assembleia num ato de falta 

de disciplina deixando claro esta ressalva em ata. 

1. Votação da ata relativa à 11.2 Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado com 

a seguinte votação:----- 

3 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

2 avetnçoes da Coligação Juntos por Braga. 
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2 Votos a favor Partido Socialista. 

2 abstenção a favor Partido Socialista. 

1 Voto a favor JM21. 

1 Abstenção JM21. 

1 Abstenção da CDU. 

02. Apreciação, discussão e votação dos documentos de prestação de contas e 

atividades do ano de 2023, nos termos da alínea b), do nº 1, do artigo 9º e ao nº 2, do 

artigo 11, da Leinº 75/2013, de 12 de setembro; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se a votação, tendo sido aprovado por 

unaminidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 votos a favor Partido Socialista. 

2 a favor JM21. 

1a favor da CDU. 

03. Apreciação do inventário dos bens patrimoniais do ano de 2023, nos termos da 

alínea b), do nº 1, do artigo 9º e do nº 2, do artigo 11, da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 votos a favor Partido Socialista. 

2 votos a favor JM21. 
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1 voto a favor da CDU. 

04. Discussão e votação da primeira alteração orçamental modificativa e alteração ao 

PPI do ano de 2024, nos termos da alínea a) do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013, de 

12 de setembro Discussão e votação da primeira alteração orçamental modificativa e 

alteração ao PPI do ano de 2024, nos termos da alínea a) do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 

75/2013, de 12 de setembro; 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado com 

a seguinte votação:----- 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 abstenção do Partido Socialista. 

2 abstenção JM21. 

1 abstenção da CDU. 

05 - Discussão e votação da adenda ao acordo de colaboração no âmbito das 

atividades de animação e apoio à família (AAAF) na educação pré-escolar, nos termos 

da alínea g) do nº 1 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se a votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade com a seguinte votação: 

5 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 votos a favor Partido Socialista. 

2 votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 
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06. Apresentação do Relatório das Reuniões do Estatuto do Direito de Oposição;------- 

Não houve intervenções neste ponto passamos ao ponto seguinte. 

07. Apreciação da informação do senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 artigo 9º da 

Lei nº 75/2013 de 12 de setembro. 

Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta onde começou por explicar o conteúdo dos 

pontos anteriores. Abordou ainda algumas atividades que o executivo realizou nos 

últimos meses. Sobre as intervenções dos deputados respondeu apenas ao deputado 

José Macedo onde deu a sua visão sobre o funcionamento ideal das entidades 

municipais e do papel fiscalizador da Junta de Freguesia. 

a 

Não havendo mais inscrições para participar, foi o ponto encerrado. 

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu a todos os membros da 

Assembleia de Freguesia a disponibilidade, a forma cordata e produtiva como decorreu 

esta Assembleia de Freguesia. 

O Sr. Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, nada mais havendo a tratar, 

agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 23 horas e 03 minutos, 

da qual se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada por unanimidade, será 

assinada e arquivada em pasta própria. 

Esta Ata contém (12) doze páginas. 
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